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Izvještaj o učešću ministra energetike i rudarstva mr Admira Šahmanovića na Programu 
specijalizovanog liderstva u energetici (Energy Specialized Leadership Program), 
održanom u periodu od 1-5. septembra 2025. godine u UAE 

______________________________________________________________________ 
 
Delegacija Ministarstva energetike i rudarstva, predvođena ministrom mr Admirom 
Šahmanovićem, boravila je od 1. do 5. septembra 2025. godine u Ujedinjenim Arapskim 
Emiratima, na poziv kabineta Premijera UAE, učestvujući u Programu specijalizovanog liderstva 
u energetici (Energy Specialized Leadership Program). 
 
Tokom posjete, ministar je učestvovao u Programu specijalizovanog liderstva u energetici, 
posvećenom razmjeni najboljih iskustava u oblasti energetske tranzicije, održivih izvora i 
energetske sigurnosti. Program je omogućio detaljan uvid u energetske strategije UAE, moderne 
tehnologije i inovacije u sektoru obnovljivih izvora energije, sa posebnim fokusom na primjenu 
vještačke inteligencije (AI) u energetici, baterijske sisteme, sisteme za zaštitu kritične 
infrastrukture i nove modele upravljanja efikasnošću. 
 
Susreti  i bilateralni razgovori 

 
Sastanak sa ministrom energetike i infrastrukture UAE 
 
Dana 2. septembra 2025. godine, ministar Šahmanović sastao se sa Nj. E. Suhailom 
Mohamedom Farajom Al Mazrouijem. Razgovarano je o unapređenju bilateralne saradnje u 
energetici, sa posebnim naglaskom na razvoj projekata iz oblasti obnovljivih izvora energije, 
unapređenje energetske efikasnosti i jačanje institucionalnih kapaciteta Crne Gore. 
 
Ministar Al Mazroui uputio je Crnoj Gori poziv za pridruživanje Globalnoj alijansi za energetsku 
efikasnost (GEEA), naglašavajući koristi od ekspertize, novih tehnologija i finansijskih 
instrumenata koji se kroz ovaj okvir nude državama članicama. UAE su izrazili spremnost da 
Crnoj Gori prenesu znanja i iskustva, ali i da podrže i investiraju u projekte koji doprinose održivom 
razvoju i sigurnosti energetskog sistema. 
 
Ministar Šahmanović zahvalio je na pozivu i podršci, potvrđujući da Crna Gora prepoznaje 
strateški značaj ovakvih inicijativa. Istakao je da Crna Gora, sa svojim velikim potencijalom u 
solarnoj i vjetroenergiji, ali i sa potrebom za ubrzanim tehnološkim napretkom, vidi UAE kao 
ključnog partnera u procesu modernizacije i digitalizacije energetskog sektora. 
 
Sastanak sa izvršnim direktorom Masdara 
 
Dana 3. septembra 2025. godine, ministar se sastao sa Mohamedom Jameelom Al Ramahijem, 
izvršnim direktorom Masdara. Razmotrene su mogućnosti daljeg unapređenja saradnje i 
otvaranja prostora za nove investicije u Crnoj Gori. 
 
Ministar Šahmanović naglasio je da je saradnja kroz vjetroelektranu Krnovo već dala vidljive 
rezultate i da predstavlja dobar temelj za ambicioznije projekte u oblasti solarne i vjetroenergije. 
Posebno je ukazao na spremnost Crne Gore da otvara tržište za nove tehnologije, uključujući 
pametne mreže, digitalne platforme za upravljanje energijom i inovativne baterijske sisteme i 
sisteme za zaštitu energetskih kapaciteta. 
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Izvršni direktor Masdara potvrdio je da kompanija vidi Crnu Goru kao prioritetno tržište u regionu, 
naglašavajući da su planovi Masdara usmjereni ka većem prisustvu u Jugoistočnoj Evropi, gdje 
Crna Gora, zbog svojih resursa i geostrateškog položaja, može biti centralno uporište. 
 
 
Sastanak sa Sultanom Al Jaberom 
 
Dana 4. septembra 2025. godine, održani su razgovori sa ministrom industrije i napredne 
tehnologije, specijalnim izaslanikom UAE za klimu i predsjednikom Masdara, Sultanom Al 
Jaberom. Fokus razgovora bio je na realizaciji strateških projekata i dugoročnom unapređenju 
energetske saradnje. 
 
Ministar Šahmanović je istakao da Crna Gora, kao mala ali energetski strateški pozicionirana 
država, ima značajne potencijale za razvoj solarnih i vjetroparkova, kao i za uvođenje novih 
tehnologija u oblast energetske efikasnosti. Sa druge strane, UAE su naglasili važnost razmjene 
iskustava i partnerstva u projektima gdje se primjenjuju najmodernija rješenja – od upotrebe AI u 
balansiranju energetskih sistema, do novih pristupa zaštiti infrastrukture kroz napredne baterijske 
tehnologije. 
 
Ciljevi posjete 
 
· Razmjena iskustava i liderstvo u energetskoj tranziciji – Crna Gora je kroz Program i sastanke 
u UAE stekla uvid u najbolje prakse i tehnološke iskorake, posebno u oblasti primjene vještačke 
inteligencije i digitalnih rješenja u energetici. 
 
· Jačanje bilateralne saradnje u oblasti obnovljivih izvora i energetske efikasnosti – UAE su 
potvrdile interesovanje za partnerstva u solarnim i vjetroprojektima, dok je Crna Gora izrazila 
spremnost da otvori prostor za nove investicije i transfer znanja. 
 
· Potvrda strateškog opredjeljenja Crne Gore za aktivno učešće u globalnim energetskim 
tokovima – kroz moguće priključenje Globalnoj alijansi za energetsku efikasnost i aktivnije 
uključivanje u međunarodne inicijative. 
 
· Otvaranje prostora za nove investicije u solarnu i vjetroenergiju, uz unapređenje energetske 
sigurnosti i ekonomske stabilnosti – sa posebnim fokusom na strateška partnerstva sa zemljama 
koje predvode inovacije u energetici, uključujući primjenu AI tehnologija, razvoj baterijskih sistema 
i digitalizaciju tržišta energije. 

 
 
Sastav delegacije 

 
mr Admir Šahmanović – ministar 
 
Zorana Sekulić – v.d. generalna direktorica za naftu i gas 
 
 
Troškovi delegacije 

 
Troškove prevoza i smještaja snosio je organizator događaja. 
 
 




